

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.206

Segovia.-Sábado 17 de Octubre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Ocupación de Valmojado y de Casarrubios del Monte en el frente de Madrid

Se hicieron al enemigo doscientos treinta muertos, cogiéndole doscientos fusiles y varias ametralladoras. Ocho aviones rojos derribados por la aviación nacional

## Ocupación de Turón en el límite de Granada con Almería, a 55 kilómetros de esta capital

### Las grandes fortificaciones que los rojos tenían en Pueblo Nuevo y Peñarroya

Sevilla, 16 (11 n.).—El salvajismo rojo para asesinar, está ausente en el combate—ha dicho esta noche el general Queipo de Llano—. En cuanto se presentan unos soldados nuestros, los marxistas huyen vergonzosamente. La cobardía se demuestra día a día. Lo que más me ha llamado la atención en mi visita a Peñarroya, han sido las grandes defensas que tenían construidas en aquella villa y en Pueblo Nuevo del Terrible. La sierra que les circundan en una gran extensión, estaba perfectamente atrincherada. Había hasta tres líneas de trincheras, caminos cubiertos para comunicarse entre una y otra; alambradas, bloques de cemento con todos los adelantos modernos, construidos según todos los métodos, por ingenieros que participaron en la guerra europea. Los muros de las casas que miran al campo, los de las fábricas, talleres, etcétera, estaban aspillerados. Unos cuantos hombres con corazón habrían sido suficientes para contener a todo un Ejército. Pero ellos no tienen corazón, y esos hijos de «La Pasionaria», tan pronto iniciaron nuestras tropas un movimiento envolvente, salieron corriendo, dejando en nuestro poder aquellas fortalezas tan soberbiamente realizadas, como cobardemente derribadas.

### El Estrecho de Gibraltar cuidadosamente vigilado día y noche por los buques nacionales

Todo buque que pasa es inspeccionado a distancia. Lo que dicen los tripulantes del barco portugués al que intentaron asaltar los rojos en Tarragona

Lisboa, 17 (1,30 m.).—Ha fondeado en el puerto de Lisboa el barco portugués «Mieja», que fué a Tarragona para dejar 1.500 españoles que se refugiaron en Portugal después de la victoria del Ejército en Badajoz y otros puntos fronterizos. En Tarragona, junto al buque lusitano, había un vapor en el que se hallaban doscientos prisioneros de guerra. En la cubierta de este barco se veían rojos armados, en una actitud patibularia. De vez en cuando aparecían unos autos siniestros que tenían esta indicación: «Tribunal de

sangre». Son los coches encargados de recoger en el muelle a los que salen de dicho barco para ser fusilados. Un comité es quien ejerce en Tarragona el poder supremo. El comisario de guerra es un sargento y el delegado marítimo un teniente de Infantería. Este oficial aconsejó a los del buque portugués que si bajaban a tierra no lo hicieran con uniforme, puesto que no podía responder de su seguridad. En vista de ello, el comandante del barco prohibió, tanto a los oficiales como a la tripulación, que salieran del buque.

Partes oficiales de las diferentes Divisiones en la noche de ayer: Quinta División.—El enemigo atacó Perdiguera, siendo rechazado y perseguido cinco kilómetros. Abandonó en nuestro poder ochenta y nueve muertos y se hicieron bastantes prisioneros, entre los que figuran cinco mujeres rusas, una polaca y una francesa. Fueron recogidos cuarenta y nueve fusiles y siete ametralladoras.

Séptima División.—Las tropas nacionales han ocupado Valmojado y Casarrubios del Monte, haciéndose al enemigo doscientos treinta muertos. El número de fusiles recogidos es de doscientos y varias ametralladoras, entre otro material de guerra.

N. DE LA R.—Valmojado, en la provincia de Toledo, casi en los límites de esta provincia con la de Madrid, se encuentra a continuación de Mérida, ocupado anteayer.

En cuanto a Casarrubios, pertenece al partido judicial de Illescas y está a once kilómetros de Navalcarnero (Madrid).

Frente Sur.—En el frente de Granada las fuerzas nacionales han ocupado Turón, al Sur de Moraleda.

N. DE LA R.—Turón está en la misma línea divisoria de las provincias de Granada y Almería, cerca de la costa y a cincuenta y cinco kilómetros de la capital de Almería.

La aviación.—La aviación nacional ha actuado brillantemente en el día de hoy. Ha derribado ocho aparatos rojos, de los cuales cuatro se incendiaron.

Queda confirmada la supremacía de la aviación del Ejército sobre la roja.

Poco después se comunicó al comandante portugués que no debía aguardar la llegada de siete compatriotas suyos que debían embarcar para regresar a su país. No habían llegado todavía. Se supone que han sido asesinados.

El cónsul realizará las oportunas investigaciones.

Entonces se dispuso a zarpar el buque, originándose los incidentes y de los camiones que había en el puerto, dispuestos a hacer fuego. A

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO EN LA ZONA DE PEÑARROYA

### Es espantoso lo ocurrido en Peñarroya, Llerena, Ayllones, Azuaga, Fuenteovejuna, Pueblo Nuevo y otros pueblos

De pueblo Nuevo se han llevado los rojos a 73 personas.

Sevilla, 16 (11 n.).—El general Queipo de Llano comenzó su charla de esta noche refiriéndose a la visita de inspección que había girado en el día de hoy por Peñarroya, de donde acaba de regresar.

Es espantoso lo ocurrido por esos pueblos. Llerena, Ayllones, Azuaga, Pueblo Nuevo del Terrible, Fuenteovejuna, Peñarroya y otras localidades, han sido diezmadas por los marxistas.

En todos esos pueblos he tenido que dirigir la palabra a la multitud, y era tremendamente doloroso ver aquella, pues el ochenta por ciento de las personas visten de luto.

En Estiel ha ocurrido otro tanto, y allí se me ha pedido por Dios que avance rápidamente hacia Pozo Blanco, Hijosa del Duero y otros pueblos del Norte, donde están cometiendo atrocidades los rojos.

Pueblo Nuevo es una de las localidades menos castigadas, pero de él se han llevado los marxistas setenta y tres personas del sector más digno, de la gente de orden y trabajadora. ¡Había que ver las dolorosas escenas a que daban lugar aquellas infelices esposas, aquellas madres, aquellos hijos, suplicando que sean rescatados sus deudos. Con gran dolor de mi alma, he de decir que nada podía hacer, pero recordé que en la cárcel de Córdoba tengo más de cien presos procedentes de Peñarroya, principalmente, y de Pueblo Nuevo del Terrible. Yo, desde aquí, solamente puedo prometer que las ciento y pico de personas a que me he referido correrán la misma suerte que las setenta y tres que se han llevado los asesinos rojos. ¡Ojo por ojo y diente por diente!

bordo, fueron ocupados los puestos de combate junto a las ametralladoras y fueron preparados los fusiles al objeto de defender el navío. A poca distancia, el pequeño buque de guerra que acompaña al otro barco portugués viró y se colocó en posición de combate. Se oyeron los ruidos característicos de los cerrojos de los fusiles y de las ametralladoras para cargar, y entonces los marxistas desaparecieron como arte de encantamiento.

Los barcos portugueses, sin más contratiempo, emprendieron el re-

greso. En el Estrecho de Gibraltar fueron, de improviso, sorprendidos por los focos de unos reflectores que iluminaron ambas cubiertas. Eran los buques de la escuadra nacional que se hallaban vigilantes. No pasó un momento sin que sea revisado cuidadosamente a prudente distancia. Sin que se proporcionara molestia alguna a los barcos portugueses, éstos prosiguieron su marcha.

El comandante portugués se ha presentado hoy en el ministerio de Marina para dar cuenta de los incidentes ocurridos en Tarragona.



El augusto señor

# D. ALFONSO CARLOS DE BORBON Y AUSTRIA-ESTE

## Falleció en Viena (Austria) el día 28 de Septiembre de 1936

Q. E. P. D.

La Junta Carlista de Guerra de Segovia,

Suplica una oración por su alma e invita a todas las Autoridades, Corporaciones públicas, Milicias y a todos los buenos españoles, a los solemnes funerales que, por el eterno descanso de tan Egregio Señor, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad el lunes, 19 de Octubre, a las once de la mañana.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Teatro JUAN BRAVO

Presenta FOX a la saladisima artista española

DOMINGO, 18 DE OCTUBRE

ROSITA DIAZ con ANTONIO MORENO y JULIO PEN A

en la monumental cinta

Rosa de Francia

4,30 y 10,30 BUTACA, 1,35 7,15 tarde BUTACA, 1,60

El avance nacionalista visto desde Londres

Londres, 16.—En España los nacionalistas han comenzado un rápido avance en el sector Oeste de Madrid...

El Gobierno madrileño no se atreve a desmentir los éxitos de los nacionales.

Y visto desde Roma Roma, 16.—Los acontecimientos de España adquieren cada día mayor interés...

El bombardeo rojo causa daños en las fuentes de La Granja y en las cristaleras y molduras de Palacio

El baño de Alicia Zamora. Azafra despojó a San Ildefonso de muchos muebles, juegos de cama y arañas de plata repujada y cristal de roca

«Diario Regional», de Valladolid, inserta una crónica de Fernando Ferreiro, fechada en San Ildefonso, en la que dice que el enemigo no ha tenido aún corazón y arranque para avanzar un milímetro...

Añade Ferreiro que esa impotencia se manifiesta en el frente marxista por su deseo de causar daños. Sólo así se explica—dice—ese bombardeo a que de vez en cuando queda sometida La Granja.

A continuación da cuenta dicho cronista de una visita al Palacio, en la que se percata de lo grande que fue la ambición de los hombres.

Para el señor Alcalá Zamora, único Presidente que veraneó en La Granja, toda la distribución clásica de habitaciones le pareció mal hecha y, una a una, fueron cambiando de destino...

Se decía que toda la expedición tenía por objeto adornar el Palacio de la Presidencia de Madrid, pero en La Granja todos los vecinos sienten curiosidad por saber si, cuando entre nuestro Ejército en la capital de España, ha de encontrarse lo que ha sido patrimonio del Palacio de San Ildefonso.

Son derribados en Talavera de la Reina tres aviones rojos, dos en Córdoba y otro en Málaga

Situación general a las 21 horas del día 16 de Octubre de 1936: Ha transcurrido la jornada de hoy con gran actividad en el frente aragonés, en Asturias y en los dos sectores del frente de la séptima División.

En la zona de retaguardia de este Ejército, sin novedad. Valladolid 16 de Octubre de 1936. El coronel de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES

En el frente de Aragón Las columnas que operan en la tierra de Alcañiz tuvieron un encuentro con el enemigo en las proximidades del pueblo de Perdiguera.

Se recogieron por nuestras fuerzas más de sesenta muertos marxistas y gran cantidad de víveres y municiones. La mayoría de los muertos enemigos recogidos eran extranjeros, de

nacionalidad francesa y rusa y también algunas mujeres.

Aparatos aéreos derribados

En el día de hoy se derribaron en Talavera de la Reina tres aparatos marxistas; en el frente de Córdoba, otros dos y un sexto en Málaga.

Nuestra aviación bombardeó intensamente un aeródromo enemigo, situado en las inmediaciones de la ciudad de Málaga, y por efecto de las bombas lanzadas quedaron destruidos cinco aparatos de caza marxistas.

Operaciones en el campamento de Los Aljares, de Toledo

Las columnas que operan en el sector de Toledo iniciaron una acción contra el enemigo, fortificado en el campamento de Los Aljares y que estaba guarnecido por mil trescientos hombres, pertenecientes a la Guardia Nacional Republicana y batallones de Otumba y Jaén, en unión de milicianos marxistas. Se logró completamente el objetivo, recogiendo ochenta cadáveres enemigos, ciento cincuenta fusiles, cinco ametralladoras, un fusil ametrallador y gran cantidad de víveres y municiones.

Maura sigue gestionando la rendición de Madrid

En nombre de quién? Tenerife, 16.—Continúan en Valencia las gestiones de don Miguel Maura para conseguir del Gobierno rojo la rendición de Madrid.

Parece que en la entrevista celebrada por don Miguel Maura con Martínez Barrio y otros elementos del Frente Popular, éstos pedían determinadas concesiones de orden militar, pero ante la declaración terminante del general Franco de que Madrid tendrá que rendirse sin condiciones, las negociaciones se llevan ahora lentamente.

En nombre de quién gestiona Maura esa rendición?

Nueva protesta de mujeres en Madrid

Tenerife, 16.—Noticias de Madrid señalan que las mujeres de los combatientes han organizado otra manifestación de protesta por la falta de noticias de sus deudos que se encuentran en el frente.

Las manifestantes pidieron que aquellos regresen a Madrid y sean sustituidos por otros, al objeto de que aquellos descansen.

El general rojo Asensio ante la indisciplina marxista

Se considera impotente para organizar la defensa de Madrid

Sevilla, 16 (II n.).—El general Queipo de Llano ha manifestado esta noche que, según noticias que él tiene, el general de perra chica Asensio, ha dicho al Gobierno rojo que se considera incapaz de ordenar una ofensiva enérgica, e incluso para organizar la defensa de Madrid, porque las fuerzas marxistas se niegan a obedecer. En esas condiciones no puede comprometerse a nada.

Y Bruno Alonso

Por otra parte, Bruno Alonso también se considera incapaz para poner coto a los desmanes marxistas en Santander, y dice que por esta causa no se le puede hacer responsable a él de lo que acontece.

Es una idiotéz de Bruno. Si no le es posible participar a la chusma, de la que forma parte como presidente de la flamante República santanderina, lo primero que debe hacer, si tiene un átomo de dignidad, es marcharse. De ese modo eludiría su responsabilidad. Mientras él sea jefe de ese gobiernillo, él será el responsable de todo cuanto allí ocurra. Pero, en fin. Que no escape. Ya le diremos nosotros quién es responsable cuando entremos en Santander.

Se declaran, entre los rojos de Asturias, las epidemias de tétanos y gangrena gaseosa

Una emisora marxista dice que si la aviación nacional pasa a bombardearlos, están perdidos completamente

Burgos, 16 (II n.).—El «comisariado» de guerra de Asturias llamaba urgentísimamente a Madrid diciendo que su situación era delicadísima y que si la aviación «dacososa», por hacer buen tiempo en la sierra, pasaba para bombardearlos, estaban perdidos completamente. Añadía que se había declarado una epidemia de tétanos y gangrena gaseosa y que carecían de medios sanitarios para combatirlas.

Esta misma emisora de extracorta roja llamaba a continuación y con insistencia a otra emisora francesa, y puestos al habla con ella, solicitaron el envío urgentísimo de material sanitario.

Puede fácilmente explicarse la situación de los marxistas y la certeza de la noticia captada, por el incansante avance de nuestras columnas, que a pesar del mal tiempo reinante y de la resistencia enemiga, cumplen maravillosamente las órdenes del mando. La epidemia desarrollada entre los rojos es debida al abandono en el campo de sus heridos, a los cuales tardan mucho tiempo en recoger y atender debidamente.

Homenaje que las clases sanitarias dedican a un defensor del Alcázar de Toledo

Por los presidentes de las distintas clases sanitarias de esta provincia, se ha acordado rendir un homenaje de admiración y cariño al capitán médico de la Academia de Toledo, hijo de Sepúlveda, don Daniel Ortega, aprovechando la vacación de que disfruta, y para ello, obtenida la cooperación de las autoridades provinciales, se ha señalado el próximo jueves, día 22, para que tengan lugar los actos a él dedicados.

El programa consistirá en un «Te Deum», a las doce, en la Catedral, seguido de recepción en el excelentísimo Ayuntamiento, y a las una y media una comida popular, a la que pueden asistir no sólo las clases sanitarias, sino los que simpatizan con el homenaje.

Las tarjetas para la comida pueden pedirse al Colegio de Médicos hasta las doce del día 21, siendo el número limitado por la capacidad del local.

Ha sido hallada la custodia de la Catedral de Toledo, obra magnífica del artista Arfe

Se encontró en trozos y podrá reconstruirse

Pamplona.—Ayer se recibió un despacho de Toledo, comunicando a su eminencia el cardenal primado, don Isidro Gomá, la noticia de que ha aparecido la artística y monumental custodia de la Catedral de Toledo. Esta magnífica joya se ha encontrado en trozos.

No obstante esto, la antigua joya de Toledo podrá reconstruirse totalmente.

Unicamente falta el viril. La noticia ha producido gran contento en Toledo.

La opresión soviética en Ucrania

Sólo por el terror se sostiene el régimen comunista

Varsovia, 16.—La Prensa publica amplia información relacionada con la opresión soviética sobre Ucrania. Los acusados de nacionalismo son reducidos a prisión o fusilados. El comunismo es el mayor enemigo de Ucrania. El estado de terror rojo se ha extendido a Georgia, Transjordania y Cáucaso del Norte, cuyas regiones han denunciado los hechos ante la Sociedad de Naciones.

Cualquier actividad de tipo nacionalista es perseguida a muerte.

Las ejecuciones en masa realizadas en Ucrania no han servido más que para levantar el espíritu de los habitantes de aquella rica región, que cada día están más enfrentados con el terrorismo moscovita.

Sólo por el terror puede mantenerse el régimen comunista después de veinte años de vigencia.

Muere en el frente aragonés un sujeto que atentó contra el jefe del Gobierno francés

Llegan a Valencia ocho mil niños madrileños que fueron distribuidos entre las colonias de la costa de Levante

Un mitin en Barcelona en el que había un general ruso

Tetuán, 16.—A la una y media de la tarde ha habido en Barcelona un mitin sindicalista, que se vio muy desanimado. Hablaban el generalísimo rojo Sandino, que anunció fantásticas victorias y el coronel general ruso Wladimiro Ontanov Orchenko, al cual sólo se le entendieron estas palabras: «Cataluni, Cataluni», con las que quedaron enterados de lo que decía en su discurso los concurrentes a dicho acto público.

Las ejecuciones en Barcelona

Burgos, 16 (II n.).—Dicen de Perpignan que han llegado allí fugitivos de Barcelona, los cuales manifiestan que en los últimos días ha habido ochenta ejecuciones en esa capital. Entre las personas fusiladas por los rojos se encuentran algunas pertenecientes a distintos partidos, sin excluir el Frente Popular. Fue asesinada una mujer y una hija suya de tres años.

Muerte de un terrorista político

París.—«Solidaridad Obrera», de Barcelona, participa la muerte en el

Advertisement for Fernandito Mourelle Leis, a child actor, with details about his performance in 'La Matilla (Segovia)' on October 16, 1936, at the age of 3.

El Gobierno rojo se considera impotente para abastecer la capital

Sevilla, 16.—El Consejo de ministros comunista, que terminó a las siete de la mañana, parece haber producido en Madrid honda impresión.

Según se dice, el Gobierno rojo considera impotente para abastecer la capital. La toma de Peñarroya influyó también en la situación de los dirigentes marxistas.

Niños madrileños que llegan a Levante

Burgos, 16 (II n.).—Han llegado a Valencia ocho mil niños evacuados de Madrid y los cuales fueron distribuidos entre las colonias de la costa de Levante.

Para acabar en Barcelona con los autores de venganzas personales

Tenerife, 16.—Se sabe que el Gobierno de la Generalidad se propone acabar con los que practican detenciones y arrestos para saciar venganzas personales. Terradellas no tolerará que se cometan desmanes. En la Junta de Seguridad se han formado Tribunales populares que practicarán dicha labor.

Forman parte de esos Tribunales miembros de la U. G. T., C. N. T., F. A. I., Acción Catalana y Esquerreta.

DECLARACIONES DE FRANCO A «L'ECHO DE PARIS»

Se hace precisa una leal colaboración del capital y del trabajo y la asistencia de todas las clases sociales a la nueva obra

París.—El diario «L'Echo de Paris» publica unas declaraciones que el jefe del nuevo Estado español y generalísimo de los Ejércitos españoles hizo en su cuartel general al enviado especial de dicho periódico en el frente Norte, y de las que damos el siguiente extracto:

«España es hoy un amplio campo de batalla, donde se ha enfrentado la revolución contra la barbarie; la primera está en trance de vencer decisivamente.

Hablado de Francia, dijo: «Francia reaccionará a tiempo para actuar sin vacilaciones. Nuestra causa se hubiera perdido si tardamos un poco en actuar. Los comunistas españoles, siguiendo instrucciones de fuera, habían preparado un audaz golpe de mano para apoderarse por la violencia de todos los órganos y resortes del Poder. Nosotros lo supimos oportunamente, y por eso no quisimos esperar un solo instante.

El Frente Popular español se había entregado a los abusos más desenfrenados. Había llegado a lo intolerable, suprimiendo alcaldes de elección popular y haciendo otros desmanes. En el Ejército se había reemplazado a los oficiales, más aptos y patriotas porque no eran gratos al Frente Popular, y se laboraba siniestramente contra el prestigio de las instituciones armadas. Incluso los obreros no podían trabajar y ganar un jornal para los suyos si no estaban dentro del Frente Popular. El pueblo español —dice el general con una convicción absoluta—ama la libertad por naturaleza y va contra toda tiranía.

Luego hace una pausa y alude a Francia, diciendo: «La misma evolución que las cosas llevaban en España hace unos meses llevan ahora las cosas en Francia. Los comunistas españoles, como los comunistas franceses, siguen idéntico programa: engañar a la opinión para encaramarse al Poder y luego servirse de los órganos del Gobierno para hacer la revolución soviética. Esta etapa final ha sido la que nosotros hemos interrumpido definitivamente con nuestro movimiento nacional español.

Después de decir el general que para Francia es todavía peor que para España el peligro bolchevique, añadió: «España no tiene fronteras que defender. Francia las tiene, y resulta difícil guardar bien las fronteras si en el territorio interior se despedazan los nacionales en una enconada lucha civil.

Ya sé que se ha dicho por ahí que vamos a ceder ciertos territorios españoles a determinadas potencias. Eso es simplemente una solemne tontería. Nuestro movimiento—afirma el general Franco—es nacional. Por eso se hace precisa una leal colaboración del capital y del trabajo y la asistencia de todas las clases sociales en la nueva obra. Hay que reafirmar sobre todo la unidad nacional dentro de nuestro marco propio, que no es otro sino el de la religión católica.

Dr. José M. Barrio

MEDICINA INTERNA RAYOS X Consulta: de dos a cuatro

José Zorrilla, número 24 SEGOVIA

Notas del Gobierno

Venta de recortes de papel Se interesa que todas las oficinas establecidas en esta capital y provincia, así como archivos, imprentas, despachos, envíen a este Gobierno civil, con la mayor urgencia posible, la cantidad de recortes de papel blanco y papel viejo limpio, para enviarlo a la fábrica de papel «La Montañesa», de Zamora, la cual lo pagará a precios venidos.

Rasgo de honradez

En el Gobierno civil se nos cuenta que la joven Cressencia Juan, teniente de Monte de Piedra con mil pesetas, la cual se apresuró a entregar en dicho centro oficial. Se interesa que hagamos público un rasgo de honradez para satisfacción de la interesada, lo cual hacemos mucho gusto.

Se constituye en Madrid «comisariado general de guerra»

Lisboa, 16.—La «Gaceta de Madrid» publica un Decreto constituyendo el «comisariado general de Guerra». El jefe superior del Ejército es Largo Caballero, pero el comisario es Julio Alvarez del Vayo, subcomisario, el diputado Adolfo Moja, y adjuntos, el capitán Castellanos, Angel Pestana y otros.

El discurso del Rey de Bélgica

Berlín, 16.—El discurso del Rey de Bélgica supone un grave momento para el Estado Mayor del Ejército de Francia, por lo cual muestra preocupado.

Esta preocupación está fundamentada, porque todos los planes del Estado Mayor son basados en el caso de guerra, en el paso por el territorio belga tanto de fuerzas terrestres como aéreas.

Advertisement for 'A los matarifes' (Butchers), offering pork for sale at Casa Candido Mendoza.

Advertisement for 'Cooperativa de compras de Cantimpalos', offering pork at market prices.

Advertisement for 'A los matarifes' (Butchers), offering pork for sale at Casa Jose Mendoza.

# Oviedo, "la mártir", liberada a las tres de la tarde por las fuerzas nacionales

## A las once de la mañana ondeaba en el monte Naranco la bandera española

# Vivan las gloriosas fuerzas nacionales liberadoras de España!

Burgos, 17 (3 t.).—Importantes noticias oficiales facilitadas al mediodía de hoy por el Cuartel general del Norte:

Primera noticia.—Las fuerzas del Ejército del Norte que marchan en socorro de las que resisten en Oviedo han cruzado el río Nora y combaten en las faldas del monte Naranco.

Segunda noticia.—Posteriormente al anterior despacho se ha recibido otro en el que se da cuenta de que las fuerzas del Ejército nacional han coronado el monte Naranco, donde nuestras tropas siguen batallándose valientemente ante el enemigo en franca huida.

Un síntoma del estado moral de los elementos que cercaban Oviedo está en que anoche no hubo tiroteos en la ciudad, transcurriendo en completa calma.

Todo el que conozca la capital de Asturias sabe que la ocupación del monte Naranco por las columnas que van en auxilio de Oviedo, supone el inminente entrada en la capital, y por tanto, el anhelo constante de las columnas expedicionarias tendrá realidad en brevísimo plazo.

Toda España espera con ansiedad ese momento de la liberación de la ciudad dos veces mártir. En esta gloriosa guerra de la reconquista se están escribiendo numerosas páginas de heroísmo y de gloria. Ayer, Toledo; hoy, Oviedo.

El cerco puesto a la capital asturiana por los mineros se mantiene desde hace tres meses. Setenta mil almas que encierra la infortunada ciudad han sufrido durante todo ese tiempo el asedio bárbaro y salvaje de los que querían repetir en ella los estragos de la revolución de 1934.

Toda España, repetimos, espera con ansiedad

la hora de la liberación de la capital asturiana. Ese instante está próximo.

¡Viva España! ¡Viva Asturias! ¡Viva Oviedo la mártir! ¡Vivan las fuerzas nacionales liberadoras de España!

Tetuán, 17 (3 t.).—Un comunicado recibido en la emisora de la Guardia civil de Tetuán, cursado por la radio de la capital de Asturias, dice que esta mañana, a las once y cuarenta y cinco minutos aparecieron las tropas de Regulares y del Tercio en lo alto del monte Naranco, en el que inmediatamente ondeó la bandera blanca.

El monte—añadía—está por completo en nuestro poder tras vencer la encarnizada resistencia del enemigo.

Se espera que esta tarde entren las fuerzas nacionales en Oviedo.

El júbilo en la población es inmenso, pues se considera que dentro de unas horas se habrá consumado su liberación.

### TERCIO Y REGULARES ENTRAN EN OVIEDO

Córdoba, 17 (4,15 t.).—La emisora de la Comandancia Militar de esta capital acaba de anunciar, de modo oficial, que las fuerzas del Tercio y de Regulares y las columnas gallegas que esta mañana tomaron el monte Naranco, han entrado en Oviedo a las tres de la tarde. Dichas fuerzas están mandadas, como es sabido, por el coronel Alonso.

### LA COMANDANCIA MILITAR DE SEGOVIA CONFIRMA LA NOTICIA

La Comandancia Militar de Segovia tuvo la amabilidad de comunicarnos esta tarde la entrada en Oviedo de las fuerzas nacionales, quedando confirmadas de este modo las noticias que teníamos, por diferentes conductos, del trascendental acontecimiento nacional.

## Son doce los aviones rojos batidos o incendiados ayer por la aviación nacional

Las fuerzas que han avanzado persiguiendo al enemigo desde Perdiguera a Collado de Alcubierre han recogido 110 cadáveres de rojos y han sido hechos prisioneros un oficial francés y otro español. Este ha sido fusilado en el acto

Salamanca, 17.—Noticias oficiales facilitadas por el cuartel general a las veinte horas del día 16:

### QUINTA DIVISION

Las columnas que operan en la sierra de Alcubierre, encontraron al enemigo en las cercanías de Perdiguera, siendo rechazado y perseguido cinco kilómetros más allá de la población. Se le cogieron ochenta y nueve cadáveres y bastantes prisioneros, entre los que figuran cinco mujeres, dos de ellas rusas, dos polacas y una francesa; cuarenta y siete fusiles y cinco ametralladoras.

### SECTOR NORTE. SEPTIMA DIVISION

Continuando las operaciones para vencer la resistencia del enemigo en Robledo de Chavela, nuestras fuerzas han ocupado Valmojado y Casarrubios. El enemigo dejó en el campo doscientos cincuenta fusiles, dos

ametralladoras y material de guerra diverso. También dos ametralladoras antiáreas.

### SORIA

Continúa la clasificación del material de guerra cogido al enemigo que se rindió en la catedral de Sigüenza.

### AVIACION

Los aviadores nacionales han actuado brillantemente en los diferentes sectores. Han sido derribados ocho aparatos enemigos, y otros cuatro han sido incendiados en los aerodromos de los marxistas.

N DE LA R.—Reproducimos estas partes que figuran parcialmente en primera página, porque anoche, a causa del estado atmosférico y por interferencias de las emisoras rojas, no fué posible captarlas con detalle.

## Detalles de la acción sobre Perdiguera

Jaca, 17 (3,30 t.).—Detalles de la acción desarrollada sobre el pueblo de Perdiguera, donde han sido duramente batidos los marxistas, señalan algunas informaciones oficiales, que nuestra artillería abatió un avión enemigo de bombardeo que ha caído en el campo enemigo. Se estima que otro aparato marxista resultó alcanzado también por nuestras baterías.

Las fuerzas que rechazaron a los rojos en Perdiguera y siguieron su persecución hacia el collado de Alcubierre, han recogido en el campo ciento diez cadáveres de milicianos marxistas y han hecho prisioneros a unos oficiales, uno francés y otro español. Este, por traidor a su Patria, fué fusilado en el acto.

Un rojo a Bentue de Rosal, rechazado. Ocupación de Serme. En el sector de Jaca, el enemigo

atacó Bentue de Rosal, ocupado por fuerzas nacionales. El ataque fué vigorosamente rechazado, y el enemigo dejó sobre el terreno diez cadáveres con armamento.

Nuestras tropas avanzaron y ocuparon Serme, en dicha zona.

Como se ve, no puede ser más favorable para el Ejército la situación en el frente de Aragón.

Pide Madrid que el material de guerra de Málaga sea trasladado a Cartagena

Tenerife, 16.—Comunican de Málaga que allí se ha recibido una orden de Madrid por la que se dispone que todo el material de guerra

## Pensiones para las familias de los desaparecidos en campaña

Burgos, 17 (3 t.).—Se ha dictado un Decreto por el cual se concederán pensiones, con carácter de urgencia, a las familias de los jefes, oficiales y clases desaparecidos en el movimiento actual que defendían la causa de España.

## Comienzan en Segovia las demostraciones de entusiasmo

No queremos cerrar esta segunda y última edición de hoy de EL ADELANTADO sin recoger las manifestaciones de júbilo que en estos instantes se inician en Segovia con motivo de la entrada de las fuerzas nacionales en Oviedo.

La banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros recorre las calles de la capital anunciando con su presencia la grata nueva y llevando el júbilo a los hogares segovianos.

Las campanas de todas las iglesias

de la ciudad han sido echadas a vuelo y por la capital circulan ya buen número de coches ocupados por elementos de las milicias nacionales que se entregan a manifestaciones de alegría, secundados por otros grupos. La población civil se suma a estas demostraciones patrióticas, abandonando sus ocupaciones.

Todo hace presuntir que Segovia repetirá las manifestaciones monstruosas efectuadas recientemente por la liberación de los defensores del Alcázar de Toledo.

Permitásenos en esta hora de júbilo patriótico dedicar un sentido recuerdo a un héroe segoviano que ha caído en la lucha por la liberación de Oviedo.

El teniente don Alfonso Castro ha recibido sepultura en el Cementerio de Segovia a la misma hora en que se daba al mundo la noticia de haber entrado las fuerzas nacionales. Dicho oficial salió en una de las columnas gallegas que iban en socorro de Oviedo y participó en todos los combates librados con los mineros hasta

pasar de Grado. Allí, en un combate más, a muy pocos kilómetros de Oviedo, metá de sus anhelos, recibió la herida que determinó su fallecimiento.

Parece como si Dios hubiese querido que se celebrase la conquista de Oviedo para que el cuerpo, frío ya, del heroico oficial, llegase a su última morada impregnado del grito patriótico con que se acoge la gran victoria del día.

Alfonso Castro: Oviedo está liberado. Descansa en paz.

## El Ejército ha ocupado hoy Robledo de Chavela

A las siete de la tarde hemos recibido otra gratísima noticia.

Las fuerzas nacionales que operan en la provincia de Madrid camino de El Escorial, han ocupado el pueblo de Robledo de Chavela próximo a aquel ex Real Sitio.

## Donativos para las milicias de Acción Popular

### En metálico

Suma anterior, 3.563,95 pesetas.

Don Angel de Arce Rodríguez, 25 pesetas; don Gabriel Ramos, 5; don Teófilo Llorente, de Valverde del Majano, 25; don Filoteo Ayuso, de Madrona, 5; don Gonzalo de Castro, alférez de las milicias de la J. A. P., 25; don Eusebio Asenjo, de Campo de San Pedro, 25; don Nicolás Núñez, de Barbolla, 5; don Alejandro Otero, de Valdeprados, 5; don Frutos Herranz, de Mozoncillo, 50; don Jacinto Escorial, capataz de La Vellilla, segunda vez, 5; don Juan Rollán, 10; un japista, de Madrid, 50; don Angel Escorial, 100; don José García Bermejo, por la excelentísima señora marquesa de la Romana, 100; don Lorenzo Martín, de Fresno de Cantespino, 50; doña Juana Segoviano, maestra de Marazoleja, 10; doña Isabel Molinero, 5; don Remigio Pasagali, 10.

Del pueblo de Gallegos de la Sierra se han recibido los siguientes:

Don Luciano Sánchez, 2 pesetas; doña Daniela Rollán, 0,50; don Celedonio López, 1; doña Josefa Martín, 1; don Celestino Arcones, 2; don Pantaleón Barrio, 3; don Luis Ayuso, 5; don Manuel Gómez, 3; don Dionisio Santos, 1; don Jacinto Grande, 0,50; doña Ildelfonsa García, 2; don Alejandro Hernan, 5; don Clemente Matesanz, 2,50; don Felipe Gómez, 2,50; doña María Arcones, 0,80; don Calixto Casillas, 2.

De Aldealengua de Pedraza:

Ayuntamiento, 25 pesetas; don Amadeo Ayuso, 15; don Miguel Herrero, 2; doña María Encinas, 50; don Gabriel Alonso, 5; don Miguel Sanz, 5; don Eusebio López, 5; don Manuel Fernández, 1,50; doña Lucía Arcones, segunda vez, 5.

De Espirido:

Doña Esteban Hernanz, 5 pesetas; don Marcelino Herrero, 2; don Francisco Bayón, 0,55; don Braulio Isabel, 1; don Victoriano García, 1; don Nicolás Herrero, 2; don Lorenzo Martín, 1; doña Cándida Hernanz, 1; don Deogracias Hernanz, 2; doña Carlota Huertas, 1; don Modesto Rodríguez, 5; don Cruz de Frutos, 2,25; don Faustino Rubio, 2; don Toribio Herrero, 1; don Domingo Hernán, 10; don Valentín de Frutos, 5; don Pablo Martín, 2.

Total hasta la fecha, 4.270,95 pesetas.

### En especie

Doña María Rodrigo, una camiseta; doña Juana Segoviano, maestra de Marazoleja, dos jerseys y una colcha; señoritas de Villa Carretero, dos jerseys; doña Josefa Gómez Aragonese, de Añe, dos toallas y veinte vendas.

Continúan recibiendo donativos en el cuartel de las milicias de Acción Popular (J. A. P.), establecido en Capuchinos Alta, 7.

## El cónsul portugués abandona Barcelona

Lisboa, 16.—El cónsul general de Portugal en Barcelona, ha abandonado esta capital, siguiendo órdenes emanadas de su Gobierno.

El cónsul español en Stambul, nacionalista

Roma, 16.—El cónsul de España en Stambul se ha adherido al Gobierno de Burgos.

Después de asistir a una reunión de diplomáticos en París, marchará a España para ponerse a disposición de la Junta Nacional.

## Al tomar la capital de Asturias

El cinismo y la maldad de los marxistas

Momentos antes de cerrar esta edición, cuando estábamos localizando las emisoras militares para conseguir algunos detalles de la entrada de las gloriosas fuerzas nacionales en Oviedo, hemos captado la emisora de la C. N. T. de Valencia, que decía a la radio roda de La Felguera (Asturias):

«Celebro esos buenos informes que facilitas acerca de Oviedo y sobre la salida de la capital, de sus habitantes en estado de inanición. También celebro que tengáis el propósito de trasladar esa emisora a Oviedo.»

De esto se deduce que los marxistas de La Felguera habían dado a Valencia la noticia de que ellos, los rojos, habían tomado Oviedo.

Es inconcebible que lleguen a esos extremos de falsedad los dirigentes rojos, a sabiendas de que con ello lanzan a la muerte hombres y más hombres entre los cuales habrá mucho malvado, pero también bastantes desgraciados que no han cometido otro delito (temiendo delito, es verdad), que el de creer a esos mercaderes de carne proletaria, a esos crucificadores de la masa trabajadora.

Como ayer, como anteayer, hemos de repetir: Con mil vidas, arrancadas una a una, no pagarían su infernal proceder.

## Los rojos se retiran "a posiciones ventajosas"

París, 16.—De Madrid comunican que desde el amanecer de ayer son violentamente atacados por los nacionales los frentes de la capital.

Seis aviones enemigos han bombardeado las filas marxistas y después descendieron para utilizar las ametralladoras.

Las tropas «deales» (los rojos), se han retirado a posiciones ventajosas, en espera de refuerzos.

### INFORMACIONES DIVERSAS

## Largo Caballero jefe supremo de las fuerzas rojas

Prieto, ausente del comisariado de guerra

Lisboa, 16.—La «Gaceta de Madrid» autoriza al ministro de Hacienda para cuñar nuevas monedas de cinco a diez pesetas.

Por una Orden se nombra a Largo Caballero jefe supremo de las fuerzas marxistas.

Se nombra también un comisariado de guerra. Es de destacar el hecho de que Indalecio Prieto no figura entre los que constituyen dicho comisariado.

## El Gran Visir y su séquito llegaron felizmente a Tetuán

Utilizaron trimotores del Ejército

Tetuán, 17 (4 t.).—En las primeras horas de la mañana de hoy ha regresado a esta capital el Gran Visir, acompañado de las personalidades musulmanes del Majzen y caídos de distintas regiones de la zona de nuestro protectorado, en número de cuarenta personas, que asistieron en Sevilla a los actos celebrados para conmemorar la Fiesta de la Raza, para expresar de ese modo la absoluta solidaridad de los musulmanes con los españoles.

El viaje de Sevilla a Tetuán lo ha realizado felizmente en un trimotor del Ejército que salió de Tablada. El aparato efectuó dos viajes.

Por la tarde llegaron los soldados de la guardia del Jalifa y la banda de música de dicha agrupación que también han estado en la capital andaluza.

## Biblioteca circulante para Hospitales

Lista de los señores donantes y libros donados

Don Pablo Rodríguez, «El heredero de un santo», «Los novios», «El Regidor», «Noche de truenos», «Renzo y Lucía», «La vida de Lazarillo de Tormes», «La vida es sueño», «Pérrin y el comendador de Ocaña», «Ivanhoe», revista «Algo», números del 347 al 362.

Don Eugenio M. Matarranz, «Colección de lecturas», «De broma y veras», varios números; «El mensajero de Santa Teresa», varios números de los años 1923 al 1936; «Glorias del Carmelo» y «Aromas del Carmelo». Don Fernando Rodrigo, «Almana-

que de cultura religiosa» 1927, «Visperas de la gloriosa», «Cuando florecían los rosales», «Octavias», «Geografía e Historia», «El honor», «Siete puñales», «La chica de Buenos Aires», varios números de la revista «Blanco y Negro», etc.

Don Celso Arévalo Carretero, colección del folletín «Los Misterios de París», «El judío errante», «Angel Pitou», «La condesa de Charny», «Las dos dianas», «El conde de Montecristo», «Memorias de un médico», «El collar de la Reina», «Quintín Durward», «Los tres Mosqueteros», «Veinte años después», «El vizconde de Bragelone», «El hombre que ríe», «Los Miserables», «Nuestra Señora de París».

De la Biblioteca Universal Ilustrada: «Pequeñas grandes almas», «Mireya», «Una mancha de tinta», «Francisco el exposito», «Historia y costumbre de los gitanos», «Historia de las creencias», «Soledad», «Para ellas», «Poetas franceses del siglo XIX», «Y el amor dispone», «Tú eres la paz», «La inteligencia de las flores», «Las civilizaciones de la India», «Oliverio Cromwell», «Colombas», «Henrique Haine».

Don Angel del Barrio Martín: «El médico y las leyes», «La novela deportiva», «La Catedral de Burgos», «Río perdido», «La evasión», «Las Comunidades castellanas», etc.

Don Miguel Piquero Martín: cuatro ejemplares de «Guía de Segovia», «Libro de su vida», «La acción social y el frente de combate», «Divulgación del problema de Marruecos», «Poesías de San Juan de la Cruz», «La luz», «Marruecos», «Vida del escudero Marcos de Obregón», «Cuentos fantásticos», «Música de organillo», «Relación histórica de los principales comuneros de España», «El sitio de Cádiz por las tropas de Napoleón», «Las cuevas de Altamira».

Don José Abad Herrero: «Cómo se hace un atleta», «La vida vana», «El destino», «Alma de monja», «Engraciam».

Se ruega a los señores donantes hagan sus entregas en la Biblioteca pública, sita en la antigua iglesia de San Quirce calle de Capuchinos Alta, de nueve a dos de la mañana y de siete a nueve de la tarde. La biblioteca interina, E. Corrales.

## Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Tejiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

## Nota del Gobierno civil

El excelentísimo señor gobernador militar comunica a este Gobierno que el próximo día 19, en el polígono de baterías, efectuarán ejercicios de tiro al blanco con fusil las milicias de Acción Popular.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario en general.

Vendo o cambio por vacas de leche 60 cabras, 31 vacas perdidas. Para tratar, con Dorofo Llorente Morales, en Valverde del Majano.

Se arriendan muchos para 200 cabras y ovejas, en el caserío de San Pedro de las Dueñas. Para tratar, con los renteros, en dicho caserío.

## ¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, el mundial anuncio económico en

## EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitáis una doncella

M.C.D.

VISITA A TOLEDO

EN LA CATEDRAL. LLEGA EL CARDENAL. LA MISA. SALIMOS DE TOLEDO. UN TENIENTE DE LA LEGION. EN AVILA

VI Las campanas de la Catedral me despertan. Creo que es el anuncio de la llegada del avión enemigo...

Me echo a la calle y me dirijo a la Catedral. En el trayecto presencio una escena verdaderamente conmovedora.

Una dama de avanzada edad se cruza con un caballero toledano y le interroga: «¿Pero viven ustedes? Nos dijeron les habían matado».

Me detengo un poco ineducadamente y escucho la respuesta: «Sí, señora, vivimos gracias a Dios y a haber estado en una cueva sin luz y sin ventilación todo el tiempo en que aquí han vivido esos malditos rojos».

Recorro la Catedral, mirando por todas las capillas con curiosidad policaca para ver el daño causado por las hordas. Aquél no es aparente. Investigo que han entrado a saco en el Tesoro, pero aún no se sabe lo que han podido llevarse...

Se me dice se ha salvado el entierro del Conde Orgaz, pero no puede manifestarse más, porque no se tiene noticias de ello. Se está haciendo el inventario.

Muchas veces he dicho que el modo suave que desde el ministerio de Instrucción pública, siguiendo las inspiraciones de la Institución libre de Enseñanza y de los Amigos del Arte, se empleaba para que se exhibieran las riquezas artísticas de catedrales e iglesias, no tenía otro objetivo que preparar una nueva incautación de los bienes de la Iglesia...

Ha llegado el señor cardenal, acompañado de una escolta de requetés, que le da guardia. A la puerta del templo le esperan algunos de los pocos sacerdotes que han quedado en Toledo.

Por fin ha llegado ante el altar de la Virgen del Sagrario. El cardenal reza y el cardenal llora. Me parece que le cuesta un gran esfuerzo levantarse del suelo, querría continuar de rodillas ante la imagen de la Virgen, abstraído, comunicándose con la Patrona de Toledo, mediante la oración.

mine Patris)..., a la par que se santigua. Transcurre la misa, que es oída religiosamente por una muchedumbre, y al momento de volverse al pueblo para distribuir el Pan eucarístico...

El cardenal está conmovido y por sus mejillas corren algunas lágrimas, al momento en que con voz balbuciente y sosteniendo el Cuerpo Sagrado de Cristo, dice: «Dómine, non sum dignus»...

El cardenal sale a la calle. Los aplausos y los vitores se suceden. El primado, con su triste sonrisa, agradece aquellas manifestaciones de cariño y de confesión de fe de un pueblo que se agrupa alrededor de su prelado, que con su bondad y con su representación augusta le cobija y ampara.

Hemos de regresar a Segovia. Nuestros autos corren veloces por la carretera, en la que vemos más tropas regulares que el día anterior. Antes de Talavera nos cruzamos con el general Varela, al que casi descubrimos por la velocidad a que va y regresamos.

En Talavera la animación es grande. Es domingo y la gente está en la calle. El pueblo siente ya la alegría del vivir.

Hacemos alto en Arenas de San Pedro para almorzar. Allí lo hacemos en unión del teniente del Tercio señor Pavia, que se nos ha unido en Talavera y viene a Segovia a saludar a su distinguida madre.

En Avila hacemos un pequeño descanso. La plaza abulense está animadísima. Bellas muchachas comparten sus alegrías con nuestros valientes soldados. Pasan unos aviadores, que son por todos admirados.

En Avila somos presentados al señor teniente coronel de la Guardia civil, en el que descubro una inteligencia clara, una energía indomable y un patriotismo superior a todo elogio.

Nos despedimos de este insigne jefe de la Benemérita, y al montar en el automóvil, miro la estatua de Santa Teresa que se levanta en aquella plaza como faro guía de esa noble tierra de Avila hermana nuestra.

Y estamos en Segovia para contactar, lector, lo que hemos visto y sentido.

GABRIEL J. DE CACERES

HEROES ANONIMOS

Riaza.—Ha sido objeto de elogiosos comentarios el bello artículo «Un hombre de Plutarco», debido a la ágil pluma de José de Andrés Moreno, publicado en el número del 11 de Octubre de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

En la otra España, en la nuestra, en que quiso Dios salvar las reliquias del gran pueblo español de la Historia, se hará poco, pero ese poco valdrá por la mayor suntuosidad. Porque empeñada la España católica en una lucha terrible religioso-patriótica, tiene la lucha actual todos los caracteres de una cruzada de verdadera reconquista...

tamiento. Juan Bautista de Miguel forma parte del equipo de dadores de sangre que, desde los primeros momentos, organizó la dirección del Hospital de Sangre de Riaza y gracias a estos anónimos patriotas, dispuestos en todo momento a ceder su sangre a nuestros heroicos soldados, ha sido realizado con pleno éxito buen número de transfusiones por el personal técnico del Hospital.

La charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 16 (12 noche).—Hoy estubo inspeccionando la cuenca de Peñarroya el general Queipo de Llano, y regresó ya muy entrada la noche, por lo cual no comenzó su charla hasta minutos antes de las once.

El parte del ministerio rojo de la Guerra tampoco contiene hoy nada de particular, si no es la serie de tonterías intrascendentes que vienen publicando desde hace unos días. Actuación de su aviación, destrucción de otro escuadrón de Caballería mora y otras cosillas por el estilo.

Dicen que en el frente Sur de Montoro un grupo de marxistas actuó sobre «un frente» enemigo, capturando un nido de ametralladoras con todos sus defensores. ¿Qué frente será ese? Yo doy mi palabra de honor que ese go de mano a que aluden los rojos no ha tenido lugar en parte alguna.

Por nuestra parte hemos tomado Valmojado y Casarrubias del Monte en la provincia de Toledo, y ha sido otro día aciago para la aviación marxista. No me extraña que los pilotos extranjeros que estaban al servicio del desgoberno rojo de Madrid regresen a sus países respectivos. Mejor dicho los que pueden hacerlo, por que muchos no volverán a pilotar aviones. De esta forma, Madrid va acusando falta de aviones, o por mejor decir, de aviadores. Por cierto que se me ha hablado del brillantísimo comportamiento de un teniente aviador extranjero que se halla al servicio de los marxistas.

La fiesta de la Catolicidad

La gran fiesta misional, instituida por Su Santidad el Papa Pío XI para el penúltimo domingo de Octubre, se llama, con razón, la fiesta de la Catolicidad. Es una fiesta que se celebra en el mundo entero. Católico, como todos saben, significa universal. Pero no es esto, sólo, lo que importa el hecho. Pero que el día de las misiones se llame así, marca además el derecho y el deber que tiene la Iglesia de Cristo de expandirse entre todos los hombres y por todos los tiempos y lugares. Es un derecho que la dió su divino fundador, que murió por todos y derramó su sangre por todos los hombres de todas las razas y de todos los siglos.

Esta es una fiesta que, establecida hace pocos años, se iba extendiendo por nuestra España, cada año con más solemnidad y esplendor. Este año—hemos de decirlo con pena—apenas se celebrará y donde se haga, será con la mayor modestia y sencillez. Con la España ocupada por los rojos no se puede contar. Aseñados los sacerdotes, destruídos los templos, amenazados de muerte los fieles y reclusos en sus hogares los que hayan escapado a la barbarie marxista, semejan un cuadro parecido al de los cristianos de las catacumbas. No harán poco con que eleven humildes y fervorosas preces al Altísimo para que los libre pronto de la tiranía y persecución comunista.

En la otra España, en la nuestra, en que quiso Dios salvar las reliquias del gran pueblo español de la Historia, se hará poco, pero ese poco valdrá por la mayor suntuosidad. Porque empeñada la España católica en una lucha terrible religioso-patriótica, tiene la lucha actual todos los caracteres de una cruzada de verdadera reconquista...

del anónimo a estos hombres que nos dan un ejemplo de alto patriotismo. El caso del sacristán de Riaza es ejemplar, pero adquiere nuevo valor si vemos que no se trata del héroe singular, sino del soldado anónimo y disciplinado que forma junto a sus compañeros igualmente generosos.

El equipo de dadores de sangre del Hospital de Riaza, formado por hombres que no buscaron la admiración, ni la gloria, ni ventaja personal alguna, a los que podemos citar como modelo de generosidad, modestia y patriotismo, merecedor un emocionado recuerdo.

Los actos del triduo serán: domingo, 18, a las nueve de la mañana, misa solemne y de comunión general, con sermón y procesión eucarística. A continuación quedará expuesto el Santísimo hasta las tres de la tarde, a cuya hora se hará la reserva y un acto pro Catecismo y Misiones, constituyéndose en esta parroquia la Congregación de la Doctrina Cristiana. Se hará una colecta patriótica-misional para la restauración de los templos nacionales impiamente destruídos y para el Ejército salvador de la Religión y de la Patria.

Lunes 19, a las ocho de la mañana, misa solemne y de comunión general. A las seis de la tarde, exposición, rosario y plática sobre el sacerdocio.

Martes 20, como el día anterior, con la plática sobre la Asunción de la Santísima Virgen y su definición dogmática esperada, deseada y oportunísima para combatir a los «sin Dios». ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Terminó el general su charla dando cuenta de haber sido derribado buen número de aviones rojos en el día de hoy. Según la cuenta que lleva el señor Queipo de Llano, en los últimos días han sido abatidos unos sesenta.

Emisora oficial extracorta E A I B O, de Salamanca

Radiogramas recibidos el día 15 de Octubre por la emisora oficial de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias, 7, con carácter de oficial al servicio de la Comandancia militar, y en su recepción especial para Segovia y su provincia:

De Madrid para: Segovia: Nicomedes García. Bien; noticias. Antolina Blas.—Daniel Melva, Escuderos, ro. Bien; noticias. Matilde Llanos.—Señor Useros, teléfono 186. Bien; noticias. Pepe.

Villacastín: Joaquín Martín Román, cabo de Cazadores de Calatrava, número 2. Bien; noticias. Pilar Román.

EN LA CATEDRAL

Las misas ante el altar de la Virgen de la Fuencisla. El orden de las misas que se celebrarán durante los días de la semana próxima ante el altar de nuestra Patrona, la Virgen de la Fuencisla, será el siguiente:

Lunes, 19.—Solemne funeral por todos los muertos en defensa de España, en esta lucha contra el marxismo. Martes, 20.—Parroquia de Santa Bárbara (Catedral).

Ecos de la provincia

Vellosillo

Grato aniversario. En atención y testimonio de gratitud a todos los devotos del Corazón de Jesús que asistieron espiritualmente a la inauguración del monumento al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen del Pilar, en este pueblo de Vellosillo, quiero hacer público que para conmemorar su primer aniversario se celebrará en esta iglesia, los días 18, 19 y 20 del actual, un triduo, cuya intención principal suplicante será la salvación de España y la perpetuidad del Reinado del Corazón de Jesús en nues-

tra querida Patria, y la de acción de gracias agradecer la protección que nos ha dispensado, por mediación de su Madre y nuestra Madre la Virgen María, en esta lucha contra los enemigos de la Religión y de la Patria.

Mas aunque en conjunto todo el triduo se ordena a estas intenciones, cada día tiene una intención particular para ganar el Corazón de Jesús y cooperar a su Reinado, a saber: el día primero, por el Catecismo y las Misiones; el segundo, por la exaltación del sacerdocio católico, con un recuerdo especial para los sacerdotes mártires de España, y el tercero, por la glorificación de la Santísima Virgen, en su Asunción en cuerpo y alma al cielo.

Los actos del triduo serán: domingo, 18, a las nueve de la mañana, misa solemne y de comunión general, con sermón y procesión eucarística. A continuación quedará expuesto el Santísimo hasta las tres de la tarde, a cuya hora se hará la reserva y un acto pro Catecismo y Misiones, constituyéndose en esta parroquia la Congregación de la Doctrina Cristiana. Se hará una colecta patriótica-misional para la restauración de los templos nacionales impiamente destruídos y para el Ejército salvador de la Religión y de la Patria.

Lunes 19, a las ocho de la mañana, misa solemne y de comunión general. A las seis de la tarde, exposición, rosario y plática sobre el sacerdocio.

Martes 20, como el día anterior, con la plática sobre la Asunción de la Santísima Virgen y su definición dogmática esperada, deseada y oportunísima para combatir a los «sin Dios». ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Solemnes funerales por el alma de don Alfonso Carlos de Borbón

Según se anuncia en la esquila que se inserta en primera plana, el próximo lunes se celebrarán en Segovia solemnes funerales, en sufragio del alma del augusto señor don Alfonso Carlos de Borbón (q. s. g. h.)

Estas honras fúnebres tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral, a las once de la mañana, y revestirán la máxima solemnidad.

Han sido invitadas todas las autoridades, corporaciones y fuerzas unidas al glorioso movimiento nacional. Igualmente se ha invitado a todas las Juntas Carlistas de la provincia, a fin de rendir al venerable anciano don Alfonso Carlos, insigne abanderado que fué de la Tradición Española, el póstumo homenaje a que por sus extraordinarios méritos se había hecho acreedor.

Emisora oficial extracorta E A I B O, de Salamanca

Radiogramas recibidos el día 15 de Octubre por la emisora oficial de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias, 7, con carácter de oficial al servicio de la Comandancia militar, y en su recepción especial para Segovia y su provincia:

De Madrid para: Segovia: Nicomedes García. Bien; noticias. Antolina Blas.—Daniel Melva, Escuderos, ro. Bien; noticias. Matilde Llanos.—Señor Useros, teléfono 186. Bien; noticias. Pepe.

Villacastín: Joaquín Martín Román, cabo de Cazadores de Calatrava, número 2. Bien; noticias. Pilar Román.

EN LA CATEDRAL

Las misas ante el altar de la Virgen de la Fuencisla. El orden de las misas que se celebrarán durante los días de la semana próxima ante el altar de nuestra Patrona, la Virgen de la Fuencisla, será el siguiente:

Lunes, 19.—Solemne funeral por todos los muertos en defensa de España, en esta lucha contra el marxismo. Martes, 20.—Parroquia de Santa Bárbara (Catedral).

EN LA CASA NUEVA

Juan Bravo, núm. 2 se alquila piso, propio para hotel, calefacción central. Tratar, con el administrador, en la misma casa

Miércoles, 21.—Parroquia de San Martín.

Jueves, 22.—Parroquia de El Salvador.

Viernes, 23.—Parroquia de San Martín.

Sábado, 24.—Parroquia de San Andrés.

UNA OBRA UTIL

Por el Gobierno en dos tomos se ha editado el producto de recopilación de todos los Decretos y Ordenes dictados por la Junta de Defensa Nacional y el producto integral de su venta se destinará a la suscripción en favor del Ejército nacional. Es sin duda una obra muy útil para los organismos oficiales, notarios, abogados, etc. Por ello se espera que los cinco mil ejemplares editados se agotarán pronto.

Diríjanse los pedidos al Gobierno civil de Guipúzcoa (Asesoría Jurídica), o bien en Segovia a las librerías de los señores Herrero, Herranz y Lozano que, generosamente se han prestado a contribuir con su intervención a la venta de dicho libro.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Carmelitas. Mañana, domingo, celebra su fiesta mensual a la Virgen del Carmen la V. O. T., Semana Devota y Visita Domiciliaria.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, visita, rosario, plática, reserva, procesión y despedida.

En El Salvador. Mañana, domingo, día 18, celebra la Cofradía del Rosario su función anual con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne con sermón que predicará don Julián Manso Moreno, coadjutor de la parroquia.

Por la tarde, a las cinco, el ejercicio con exposición mayor y procesión por el interior de la iglesia.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido disponer el día 19 para hacer efectivos los siguientes libramientos:

A don T. Escobar, 426,48 pesetas. » J. Elorza, 120. Al señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, 166,07. Al señor ingeniero jefe del Catastro de Valoración Agrícola, 74.

REGISTRO CIVIL

DIA 15

Defunciones.—Ambrosio Llorente Matute, de veintidós meses; Valentín Palomo González, de ocho meses; Tomás Marín Benito, de veinte años. Nacimientos.—Carlos García Ramos.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 16

Defunciones.—Gabino Pérez Bravo, de sesenta años. Nacimientos.—Teresa de Jesús Butiquel San Alvaro.

Matrimonios.—Ninguno.

Clases

Se dan económicas de Bachillerato. Razón, Daoiz, 2, primero.

Cambiaría dos novillas de leche de diez meses, por vaca recién parida de la misma clase, y vaca choto de cuatro años. Castillejos, 4, Segovia, Doroteo de Lucas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 681,6 Dirección del viento..... Noroeste Temperatura máxima..... 16,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 680,1 Dirección del viento..... Suroeste Temperatura mínima (protegido)..... 8,0 Pronóstico del tiempo, despejado.

PANADEROSI Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO", y elaborará su pan en menos de TRES HORAS. Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE DON ANTONIO SERRANO VALLEJO CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad. Subdirector en Segovia DON CELESTINO PASAGALI. Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397